Exercicio — Barras tracionadas - Encontre a maior forca de tracdo, Rq;, que a barra
numero 3 da trelica da Fig. 1 pode suportar, sem furos e sem roscas nas extremidades,
escolhendo o perfil U 3°x6,1 kg/m e compare com o esfor¢co normal solicitante, Sy, de
acordo com os esforco indicados na Fig. 3. Adote Aco MR250 (f,=25,0 kN/cm?).
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Fig. 1 - Numeragdo de barras (na cor vermelha) e nds da trelica analisada.
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Fig. 2 - Carregamento de peso proprio e sobrecarga considerando uma carga de 550 N/m? e espacamento de
6 m entre treli¢as de uma cobertura.

Fig. 3 - Esforcos normais (em kN) para o carregamento indicado na fig. 2.

A resisténcia da peca de aco ao esforgo normal deve ser maior que a solicitagdo

Rgt = Sqt

Ag fy
Rat = —— 2= Sqt = Ny s
) Ya1
Ay = Area bruta
fy, = tensdo de escoamento
va1 = coeficiente de seguranca (resisténcia)
Ny = esfor¢o normal solicitante

v = coeficiente de seguranca (solicitacéo)
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PERFIL U GERDAU ™ cerpau

boh P | AW | o B moy
 Mominal | d | tw | b | t | aea | 1 | W | r | I | W | r | x |
mm mm mm cm’ cm' cm’ cm cm' cm’ cm cm

mm

7 6,10 7620 432 35.81 693 Q778 _D 68%0 | 1810 | 298 8.20 332 | 103 | 1M
144 ' 6,55 38.05 6.93 9.48 7720 | 2030 | 285 | 1030 | 382 | 106 | 11

v 8.04 10160 4,67 40.23 152 1010 | 15950 | 3140 | 397 | 1310 | 461 116 | 116
9.30 ' 6.27 41,83 152 1.90 | 17440 | 3430 | 384 | 1550 | 510 | 114 | 115

. 12.20 15240 5,08 .77 8.7 1550 | 54600 | 71,70 | 594 | 2880 | 816 | 136 | 130
15,60 ' 7.98 51,66 8.7 19.90 | 63200 | 8290 | 563 | 3600 | 924 | 13: | 127

g 17.10 20320 559 57.40 9.50 2168 | 134430 | 13270 | 787 | 5410 | 1294 | 142 | 147
2050 ' 770 59,51 9.50 2593 | 149000 | 14750 | 759 | 6240 | 1409 | 142 | 142

0 2n 254,00 6,10 66,04 1,10 | 2900 | 280000 | 22100 | 9.8 | 9500 | 1900 | 181 | 161
2976 ' 9.63 69.57 110 | 3790 | 329000 | 259.00 | 931 | 11700 | 21.60 | 176 | 15&

Fig. 4 — Tabela de bitolas para perfil U da GERDAU.

Ay =7,78 cm?, (veja a primeira linha na Fig. 4)

f, =250 MPa = 25 kN/cm?,

va =1,10. (norma NBR 8800/2008)

Ny = 45,26 kN. (veja a barra 3 na Fig. 3)

v¢ = 1,5 (considerando carga variavel de utilizacao)

Assim:
Rdt = Sqt
7,78 X 25
1,10
176 kKN = 67,9 kN

Sim, a resisténcia da barra 3 ao esfor¢co normal de tragdo € maior que o seu esforco
normal de tracdo solicitante.

> 45,26 X 1,5
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